

大学生志愿者服务第二届进博会

“小叶子”交出精彩青春答卷

□新华社记者 吴振东 朱翃 仇逸

第二届进博会于10日圆满落幕，在6000余名志愿者中，来自上海38所高校的“90后”“00后”大学生有5554人。作为志愿服务工作的绝对主力军，无论是台前还是幕后，是迎送来宾还是默默值守，这群年轻人交出的答卷令各方称赞。清一色的红色服装、青春靓丽而又不知疲倦的身影……这是各国嘉宾和参展商对进博会志愿者的深刻印象。因为活跃在“四叶草”（上海国家会展中心），人们亲切地称他们为“小叶子”。

“有一瞬间，我感觉自己就像电影《我和我的祖国》里黄渤饰演的升旗装置负责人，心情激动又忐忑，一遍又一遍检查手上的工作。”来自复旦大学的志愿者杨陈浩彤，主要工作是在5日进博会开幕式现场接待外国贵宾。这是体现志愿服务工作水平、展示中国青年形象的重要窗口，他不容许自己出任何差错。

当日凌晨4点，杨陈浩彤就从学校出发赶赴“四叶草”，开始准备各项工作。

这难免让人有些疲惫，但一看到世界友人相聚在上海，他顿时又心生自豪，“我在这里看到了中国开放的胸怀”。

疲惫总能被兴奋所替代。有的志愿者需要从地处上海临港地区的校园到“四叶草”，一个来回将近170公里，但这也没有减弱他们的热情。大巴车的玻璃窗上，夜里和凌晨会蒙上一层雾气，有人撑起“打架”的眼皮，写下“进博会，我们来啦”“进博会，明年再见”等句子，还有人相互打趣：“这几天都想起白天的校园是啥样了，我们已经开始爱上‘夜的黑’。”

首届进博会，上海立信会计金融学院学生王霖斐因课程繁多而错过，今年大四的她抓住了“最后的机会”，第一时间报名，通过多轮筛选，最终如愿成为“小叶子”，而她的妈妈也作为进博会安全保障工作队伍的一员，同她并肩战斗。“我俩还没来得及见面，但她在电话里给了我很大的鼓励。”王霖斐说。

收获又总是比付出多一分。学习商务专业的上海第二工业大学学生汪俊倩，是本届进博会非遗暨中华老字号展区的一名志愿者讲解员。反复的练习和体悟，使她的讲解愈发灵动。

汪俊倩还在志愿服务过程中看到，很多年轻人对“石库门黄酒奶茶”“大白兔香水”等老牌新品表现出浓厚兴趣，“国潮”文化正变得越来越有市场，“‘国潮’崛起的背后有强大的中华文化基础，这也代表着我们文化自信的提升。我希望还能在今后的志愿服务中，更好地传递这种自信”。

志愿服务的舞台，也是立德树人的课堂，为当代大学生理解自身时代使命提供了难得的机会。“首届进博会上中国提出的多项扩大开放举措已经基本落实，这表明我们是一个守信的国家，言必信，行必果。作为青年人，更要坚守这样的诚信、责任和担当。”上海交通大学志愿者张世博说。

“青年人就要以服务国家发展为己任。”在本届进博会志愿服务工作中，复旦大学志愿者张声伟时刻以“有热情、有担当、能成事”九个字要求自己。在更多“小叶子”身上，“九字要求”转化成了更朴实的语言：“我来，我上，我可以！”

作为复旦大学第二十届研究生支教团成员，杨陈浩彤刚刚结束了为期一年的支教工作。“在宁夏山区，我看到‘扶贫先扶智’为当地带来了积极改变；在进博会，我看到一个逐渐走到世界舞台中央的大国展现出应有的责任与担当。”杨陈浩彤说，无论是小山村还是进博会这样的大舞台，自己对志愿服务的热情不变，会把志愿服务之路走得更好更远。

“这样的志愿服务对大学生们来说是人生宝贵的经历，也将成为他们别样的成人礼，而志愿服务的精神又是可传递的，必将在青年人中间汇聚起更大的暖流和力量。”上海市政府副秘书长虞丽娟说。

携号转网已在全国试运行

新华社北京11月11日电（记者张辛欣）记者11日从工信部获悉，携号转网目前已在全国试运行，并将于11月底正式施行。工信部已于11日印发《携号转网服务管理规定》，特别提出电信业务经营者应当将携号转入用户视同为本网新入网用户，严格落实电话用户实名登记有关规定，并确保携号转入用户在同等条件下享有同等权利。

工信部提出，电信业务经营者应当遵循方便用户、公平公正、诚实守信、协同配合的原则，建立健全服务体系，落实企业主体责任，为用户提供高质量的携号转网服务。

保障“双11” 长三角铁路投入运力创新高

新华社杭州11月11日电（记者魏一骏）记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，11月11日至20日，长三角铁路将发挥高铁安全快捷和成网运行等优势，充分利用高铁载客动车组、旅客列车行李车及特快班列等运力资源，全力服务“双11”电商黄金周运输。

今年我国电商行业迎来了第11个“双11”。根据国家邮政局预计，今年“双11”高峰期全国邮快件业务量将达到28亿件，最高日处理量可能达到5.2亿件，物流行业将面临巨大的压力。

据了解，作为电商业务发达的长三角地区，中国铁路上海局集团有限公司根据“双11”快递市场的需求，计划投放61列预留车厢动车组列车（其中发送38列，到达22列），同比增加11列（其中发送增加7列，到达增加3列），涉及三省一市上海虹桥站、上海站、杭州东站、杭州站、宁波站、南京南

站、徐州东站、合肥南站等8个高铁车站。此外，铁路部门另计划投放普速旅客列车行李车69列（同比增加27列）、特快电商专列2列（同比增加1列），总体运力投放创历史新高。

为助力电商黄金周运输，今年铁路部门推出了系列新服务。一是“当日达即送”新服务，打造“高铁+专送”物流新模式，推出“当日达即送”新服务，24小时为客户提供服务，打通高铁快运服务最后一公里。二是铁路冷链快递新服务，为满足高端医药冷链和食品冷链运输需求，长三角铁路部门在去往北京方向的G170、G18、G154次高铁和有客户需求的旅客列车行李车上投入使用新型专用冷链箱，为医药和食品等保温保鲜保冻货物提供冷链运输服务。三是继续做好多种特色运输服务，在往年经验基础上，与京东、顺丰等公司密切合作，做好“高铁极速达”“高铁京尊达”“丝路高铁快运”等多种运输服务。

美洲国家组织当天公布的报告称，玻利维亚近日举行的大选中存在伪造签名等造假行为，建议废除这次大选结果，重新举行选举。

约旦宣布收回租借给以色列的两块土地



约旦国王阿卜杜拉二世11月10日宣布，约旦即日起正式废止1994年与以色列签订的和平协定部分内容，收回租借给以色列25年的两块土地。

这是11月9日，人们参观约旦租借给以色列的两块土地之一——巴古拉。

新华社发

玻利维亚总统莫拉莱斯宣布辞职

新华社利马11月10日电（记者张国英）拉巴斯消息：因总统选举中出现违规行为，玻利维亚总统莫拉莱斯迫于各方压力于10日宣布辞职。

莫拉莱斯是在玻利维亚中部科恰班巴省举行的新闻发布会上宣布上述决定的。

他表示，“我们不希望（国内）发生对抗”，辞职是为了维护玻利维亚的和平、恢复社会的稳定。他不会离开玻利维亚，将继续与人民一起为自由而战斗。

玻利维亚副总统加西亚也随之宣布辞职。

美洲国家组织当天公布的报告称，玻利维亚近日举行的大选中存在伪造签名等造假行为，建议废除这次大选结果，重新举行选举。

莫拉莱斯随即宣布，将更换最高选举法院的所有成员，并重新举行大选。但反对党要求他立即辞职。

随后，玻利维亚武装部队总司令和警察总司令分别发表声明，要求莫拉莱斯辞职，以利于国家的安全与稳定。

目前，尚未有关于重新举行大选的信息。

10月20日，玻利维亚举行总统和议会选举。21日晚官方公布的总统选举投票结果显示，莫拉莱斯的得票率超过对手10个百分点，可在第一轮选举直接胜出。但反对派指控莫拉莱斯阵营舞弊，拒绝承认选举结果。两个阵营的支持者爆发严重冲突。为平息政治纠纷，莫拉莱斯邀请美洲国家组织牵头，对大选计票进行审核。

莫拉莱斯是目前南美洲在任时间最长的左翼领导人。他2005年当选玻利维亚独立后首位印第安人总统，在2009年和2014年总统选举中成功连任，任期至2020年1月。